
Вариант 1 
 

1. На рисунке справа схема дорог Н-ского района изображена в виде графа, в таблице 

содержатся сведения о длинах этих дорог (в километрах). 

 
Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация населённых 

пунктов в таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Определите 

длину кратчайшего пути из пункта Г в пункт В. 

 

2. Логическая функция F задаётся выражением (x ∧ ¬y) ∨ (y ≡ z) ∨ w. 

 
На рисунке приведён частично заполненный фрагмент таблицы истинности функции F, 

содержащий неповторяющиеся строки. Определите, какому столбцу таблицы 

истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w. 

 

3. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв О, Н, Г, К, Р, 

решили использовать неравномерный двоичный код, для которого выполняется условие 

Фано. Для букв К и Р использовали соответственно кодовые слова 00, 011. Найдите 

кодовую последовательность наименьшей длины для кодирования слова КОНОГОН и 

запишите полученный результат в восьмеричном коде. Если таких кодов несколько, 

укажите код с наименьшим числовым значением. 

 

4. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое 

число R следующим образом. 

1) Строится двоичная запись числа N. 

2) Затем справа дописываются два разряда: символы 01, если число N чётное, и 10, если 

нечётное. 

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного 

числа N) является двоичной записью искомого числа R. Укажите минимальное число N, 

после обработки которого автомат получает число, большее 97. В ответе это число 

запишите в десятичной системе. 

 

5. Производится двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 44 кГц. 

Запись длится 5 минут 25 секунд, её результаты записываются в файл без сжатия 

данных, причём каждый сигнал кодируется минимально возможным и одинаковым 

количеством бит. Информационный объём полученного файла без учета заголовка не 

превышает 82 Мбайт. Определите максимальную битовую глубину кодирования звука, 

которая могла быть использована в этой записи. В ответе запишите только число. 

 



6. Определите количество семизначных чисел, записанных в девятеричной системе 

счисления, в записи которых ровно одна цифра 8 и ровно четыре нечётные цифры. 

 

7. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, 

состоящий из 10 символов. В качестве символов используют прописные буквы 

латинского алфавита, т.е. 26 различных символов. В базе данных для хранения сведений 

о каждом пользователе отведено одинаковое и минимально возможное целое число 

байт. При этом используют посимвольное кодирование паролей, все символы кодируют 

одинаковым и минимально возможным количеством бит. Кроме собственно пароля, для 

каждого пользователя в системе хранятся дополнительные сведения, для чего выделено 

15 байт на одного пользователя. В компьютерной системе выделено 4 Кб для хранения 

сведений о пользователях. О каком наибольшем количестве пользователей может быть 

сохранена информация в системе? В ответе запишите только целое число – количество 

пользователей. 

 

8. Алгоритм вычисления функций F(n) и G(n), где n – натуральное число, задан 

следующими соотношениями: 

F(n) = n, если n > 2000000; 

F(n) = 7n + F(3n), если n ≤ 2000000. 

G(n) = F(n) / n. 

Определите количество натуральных чисел n (включая n = 12345), для которых  

G(n) = G(12345). 

 

9. Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежит куча 

камней. Игроки ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может 

добавить в кучу два камня, добавить в кучу три камня или увеличить количество камней 

в куче в два раза. Например, имея кучу из 15 камней, за один ход можно получить кучу 

из 17, 18 или 30 камней. У каждого игрока, чтобы делать ходы, есть неограниченное 

количество камней. Игра завершается в тот момент, когда количество камней в куче 

становится не менее 30. Победителем считается игрок, сделавший последний ход, то 

есть первым получивший кучу, в которой будет 30 или больше камней. 

В начальный момент в куче было S камней, 1 ≤ S ≤ 29. 

Найдите минимальное значение S, при котором Ваня выигрывает своим первым ходом 

при любой игре Пети. 

 

10. Исполнитель Калькулятор преобразует число на экране. У исполнителя есть три 

команды, которым присвоены номера: 

1. Прибавить 1 

2. Умножить на 2 

3. Умножить на 3 

Программа для исполнителя Калькулятор – это последовательность команд. Сколько 

существует программ, для которых при исходном числе 3 результатом является число 

46, и при этом траектория вычислений содержит число 12 и не содержит число 25? 


